

ОТЗЫВ

на автореферат Абсатарова Романа Рифовича на тему: «**Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России**», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Обращение Абсатарова Романа Рифовича к вопросам изучения географической дифференциации наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России (далее – СЗФО России) продиктовано изменением структуры наркопотребления в округе.

Автором представлены теоретические и методологические основы географического изучения территориально-структурных особенностей тенденций и регулирования наркоситуации. Соискателем особое внимание обращено на региональные и внутрирегиональные различия наркотизма и наркопреступности в округе.

Разработанная Абсатаровым Романом Рифовичем методика, в отличие от других, позволяет оценивать структуру наркопотребления с учетом площади исследуемой территории и численности населения, что дает возможность определить наиболее проблемные зоны развития наркомании на различных таксономических уровнях.

На основе проведенного исследования соискателем представлена типология регионов СЗФО России по состоянию наркоситуации, по преобладающей структуре наркопотребления. Достоинством работы автора является разнообразие методов исследования и значительное представление картографического материала.

В работе автору удалось достичнуть поставленных целей исследования и отразить их научную значимость, однако имеются некоторые общие

замечания к автореферату. В частности, соискатель практически не рассматривает состояние наркоситуации в разрезе город, сельская местность.

Кроме того, учитывая тенденции развития наркоситуации в стране и в регионах, среди оценочных показателей, возможно, было бы использование индексов, отражающих наркопотребление среди подростков, молодежи.

Указанные недочеты не влияют на общее положительное представление о выполненной работе соискателем. Автореферат диссертации Абсатарова Романа Рифовича на тему: «Географическая дифференциация наркоситуации в регионах Северо-Западного федерального округа России», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география», соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней и автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата географических наук.

Попов Алексей Игоревич

Кандидат юридических наук,
руководитель (директор) Агентства
по обеспечению деятельности
мировых судей Калининградской области

01.11.2023

А.И. Попов

e-mail: AgentstvoODMSKO@gov39.ru

Тел.: 8 (4012) 95-14-44

Почтовый адрес: 236029 Калининградская обл., г. Калининград,
ул. Горького, д. 152а.

